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Μάθημα Τέσσερα     

Αμερόληπτη αγάπη 
 

Εδάφιο κλειδί: «8 Αν, βέβαια, εφαρμόζετε την εντολή 
του Θεού που, σύμφωνα με τη Γραφή, λέει: Ν’ αγαπάς 
τον πλησίον σου όπως τον εαυτό σου, καλά κάνετε. 9 
Αν όμως μεροληπτείτε, αμαρτάνετε, κι ελέγχεστε από 
το νόμο ως παραβάτες.»  - Ιάκωβος 2: 8,9 

Επιλεγμένο εδάφιο:  Ιάκωβος 2: 1-13 

Τα εδάφια-κλειδιά του μαθήματος μας επαινούν την 
αρετή της αμεροληψίας στην έκφραση της θείας αγάπης. 
Ως Χριστιανοί, πολεμούμε ενάντια στην προκατάληψη 
και τη μεροληψία. Μερικά είναι προφανή όπως η 
εθνικιστική υπερηφάνεια, η κοινωνική κατάσταση και 
τα φυλετικά στερεότυπα. Πρέπει όμως να σκάψουμε 
βαθύτερα και να συνεργαστούμε με το Πνεύμα του 
Θεού για να πολεμήσουμε τον εσωτερικό μας πόλεμο 
ενάντια σε κάθε μεροληψία. «3 Γιατί μπορεί να ζούμε 
μέσα στον κόσμο, δεν πολεμάμε όμως με όπλα κοσμικά. 4 
Τα όπλα με τα οποία πολεμάμε εμείς δεν είναι κοσμικά, 
αλλά έχουν τη δύναμη από το Θεό να γκρεμίζουν οχυρά. 
Με αυτά ανατρέπουμε ψεύτικους ισχυρισμούς 5 και 
καθετί που ορθώνεται με αλαζονεία εναντίον της 
γνώσεως του Θεού. Με αυτά αιχμαλωτίζουμε κάθε σκέψη 
και την κάνουμε να υπακούει στο Χριστό…7 Μη βλέπετε 
τα πράγματα επιφανειακά. Όποιος είναι βέβαιος από 
μόνος του ότι ανήκει στο Χριστό, πρέπει από μόνος του 
πάλι να σκέφτεται ότι, όπως αυτός ανήκει στο Χριστό, 
έτσι ανήκουμε κι εμείς.» (Β’ Κορ. 10: 3-7) Με τη χάρη 
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του Θεού, πρέπει να καταρρίψουμε όλα τα προπύργια 
της προσωπικής προκατάληψης, συνειδητοποιώντας ότι 
είναι εγωιστικά και ψευδή. Πρέπει επίσης να 
απορρίψουμε κάθε κληρονομική μισαλλοδοξία, που 
συχνά εκφράζεται ως πεποίθηση ότι είμαστε ανώτεροι 
και αλαζονεία.   

 Ένα από τα πιο αγαπημένα εδάφια της 
Βίβλου από αυτή την άποψη βρίσκεται με αυτά τα 
λόγια: «Εγώ δεν κρίνω με ανθρώπινα κριτήρια. Ο 
άνθρωπος βλέπει τα φαινόμενα, εγώ όμως βλέπω την 
καρδιά.» (Α’ Σαμ. 16: 7) Τα λόγια του Αποστόλου 
Ιακώβου είναι επίσης ισχυρά και αναζητούν. Μιλούν 
ξεκάθαρα χωρίς περαιτέρω ανάγκη εξήγησης. 

 «1 Αδερφοί μου, την πίστη σας στον Κύριο της 
δόξας, τον Ιησού Χριστό, να μην την εκδηλώνετε με 
μεροληπτικές πράξεις προς τους συνανθρώπους σας. 2 
Για παράδειγμα: Έρχεται στη σύναξή σας κάποιος με 
χρυσά δαχτυλίδια και πολυτελή ενδύματα. Κι έρχεται κι 
ένας φτωχός με λερωμένα ρούχα. 3 Αν δώσετε σημασία 
στον καλοντυμένο λέγοντάς του: “Κάθισε, παρακαλώ, 
εδώ στην καλή θέση”, και στο φτωχό πείτε: “Εσύ στάσου 
εκεί ή κάθισε εδώ κάτω, δίπλα στο σκαμνί που βάζω στα 
πόδια μου”, 4 δε μεροληπτείτε και δε γίνεστε κριτές, 
κάνοντας πονηρές σκέψεις; 

5Ακούστε, αγαπητοί μου αδερφοί. Ο Θεός 
διάλεξε αυτούς που για τον κόσμο είναι φτωχοί, να γίνουν 
πλούσιοι στην πίστη και να κληρονομήσουν τη βασιλεία 
του, αυτήν που υποσχέθηκε σ’ όσους τον αγαπούν. 6 
Εσείς, αντίθετα, εξευτελίζετε το φτωχό. Κι όμως, οι 
πλούσιοι είναι αυτοί που σας καταδυναστεύουν, αυτοί που 
σας σέρνουν στα δικαστήρια. 7 Είναι αυτοί που 
προσβάλλουν το τιμητικό όνομα του χριστιανού, που 
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φέρετε. 8 Αν, βέβαια, εφαρμόζετε την εντολή του Θεού 
που, σύμφωνα με τη Γραφή, λέει: Ν’ αγαπάς τον πλησίον 
σου όπως τον εαυτό σου, καλά κάνετε. 9 Αν όμως 
μεροληπτείτε, αμαρτάνετε, κι ελέγχεστε από το νόμο ως 
παραβάτες. 10 Όποιος τηρήσει όλες τις διατάξεις του 
νόμου και παραβεί μία, θεωρείται παραβάτης όλου του 
νόμου. 11 Γιατί, αυτός που είπε μη μοιχεύσεις είπε και μη 
φονεύσεις. Αν όμως δε μοιχεύσεις αλλά φονεύσεις, 
θεωρείσαι παραβάτης όλου του νόμου. 12 Πάντα να 
μιλάτε και να ενεργείτε σαν άνθρωποι που μέλλετε να 
κριθείτε με το νόμο της ελευθερίας. 13 Γιατί στην τελική 
κρίση δε θα υπάρχει έλεος γι’ αυτόν που δεν έδειξε 
ευσπλαχνία. Για τον εύσπλαχνο όμως η τελική κρίση θα 
είναι θρίαμβος.» —Ιακ. 2: 1-13           

 Ο Θεός είναι αμερόληπτος. Διόρισε δικαστές 
στο Ισραήλ και τους είπε, «6 και τους είπε: «Προσέξτε 
καλά σ’ αυτό που θα κάνετε! Δεν θα δικάζετε εξ ονόματος 
κάποιου ανθρώπου, αλλά εξ ονόματος του Κυρίου, που 
θα είναι μαζί σας όταν θα βγάζετε μια απόφαση. 7 Να 
’χετε φόβο Θεού και να εκτελείτε με προσοχή τα 
καθήκοντά σας. Ο Κύριος ο Θεός μας δεν κάνει αδικίες, 
ούτε προσωποληψίες, ούτε δέχεται δωροδοκίες.» (B’ 
Χρον. 19:6,7) Ας μετριάζουμε πάντα τις κρίσεις μας με 
ακεραιότητα χωρίς μεροληψία στην έκφραση της 
αγάπης μας.   
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